

ОТЧЕТ
МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ УЧИТЕЛЕЙ БИОЛОГИИ, ХИМИИ,
ГЕОГРАФИИ МБОУ СОШ №12 за 2019 – 2020 уч. год.

В состав ШМО входят следующие учителя:

Химики – Алисуманова Надира Сабировна

Биологи - Рагимова Фируза Алибеговна

Географы - Гамидова Мильяна Адилловна

Работа ШМО была построена исходя из Законов об образовании; Федерального компонента государственного стандарта общего образования ФГОС; школьной темы:

«Профессиональная компетентность педагога как ресурс реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего и основного общего образования», темы работы МО:

«Повышение профессиональной компетентности учителей как условие совершенствования качества современного образования»,

МО проводила свою работу исходя из задач:

1. Обеспечить доступное и качественное образование каждому ребенку. (из задач современной школы.);

2. Раскрытие способностей каждого ученика. Выпуск социально адаптированного человека, личности; (из ФГОС)

3. Воспитание порядочного, патриотичного человека, личности, любящего свою Родину, инициативного, самостоятельного, способного к новаторству и творческому труду гражданина, личности всесторонне развитой, всесторонне подготовленной, гармонически сочетающей в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство во имя благополучия и процветания Дагестана и России.

4. Сформировать культуру здорового образа жизни, используя здоровьесберегающие принципы построения образовательного процесса.

5. Повышение качества образовательного процесса на основе современных, информационных, инновационных и педагогических технологий и программ.

6. Повышение профессионализма и авторитета учителя, способного сформировать в юном человеке и гражданине мировоззрение созидателя.

За отчетный период **проделана следующая работа:**

1. Составлен и утвержден план работы секции учителей естествознания - химии, биологии, географии, по которому работали в течение года.

2. Регулярно проводились заседания МО исходя из плана работы на котором обсуждались и утверждались следующие вопросы:

2:1 Содержание и структура курса химии, биологии, географии при обучении в 5-8кл, с позиций новых стандартов образования.

2:2 Цели и задачи модернизации образования в РФ: (изучение нормативной и методической литер.)
Программа стратегии развития образования в РФ до 2020г.

2:3 Проектная деятельность учащихся на уроках химии, биологии и географии в свете ФГОС.

2:4. Нравственно-патриотическое воспитание на уроках и во внеклассной деятельности дисциплин естественного цикла.

2:5. Состояние и единые требования к ведению тетрадей учащихся..

2:6 Подготовка, проведение и результаты школьных предметных олимпиад по экологии, химии, биологии, географии.

2:7 .Усиление мотивации к познанию окружающего мира и любви к природе родного края на уроках в процессе преподавания дисциплин естественного цикла.

2:8 Межпредметные связи в обучении предметов естественного цикла

2:9 .Ключевые компетенции учителя химии – набор успешного человека.

2:10 Мониторинг качества образования по предметам естественного цикла.

2:11 Итоги и анализ результатов муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по естественным дисциплинам.

2:12Формирование исследовательской культуры учащихся на уроках биологии, географии и химии через проблемное обучение, в рамках реализации государственной программы «Одаренные дети».

2:13 Сочетание традиционных и инновационных методов обучения и воспитания на уроках.

2:14 Отчеты учителей по теме самообразования.

2: 15 Участие в разработке авторских программ.

2:16 Проведение «Дней защиты от экологической опасности»

2:17. Проведение повторно – обобщающих уроков

2:18 Подготовка, организация и проведение предметной недели – декады посвященное естественным наукам

2:19 Рассмотрение и утверждение рабочих программ по предметам естественного цикла.

2:20. Создание видеороликов во время дистанционного обучения.

Совершенствование учебно – воспитательного процесса на основе современных технологий в рамках реализации нацпроекта « Школа будущего»). Алисуманова Н.С. является членом «Ассоциации учителей и преподавателей химии», Алисуманова Н.С. входит в состав экспертной группы при Министерстве образования и науки РД по аттестации портфолио педагогических работников.

За отчетный период имеют категорию:

Алисуманова Н.С -высшую, Рагимова Фируза Алибековна и Гамидова Мильяна Адилевна на соответствие.

Участие Алисумановой Н.С в Международной конференции «**Химическая наука и образование, проблемы и перспективы развития**», приуроченной к Международному году Периодической таблицы химических элементов. 17-18 сентября 2019г. на базе ДИРО, корпорация «Российский учебник»

Участие в апробации модели оценки компетенций работников общеобразовательных организаций по химии Алисумановой Н.С на базе ДИРО. ЕФОМ. 15.11.2019г

Алисуманова Н.С. является постоянным участником семинаров и вебинаров на различные темы:

Вебинар по химии в ДИРО для экспертов «Изменения в КИМ 2020 г по сравнению с 2019 г ОГЭ»

Вебинар химического факультета МГУ, посвященный ГИА по химии «Актуальные вопросы подготовки к государственной итоговой аттестации по химии». 24.10.2019 г.

Вебинар «Рекомендации по подготовке учащихся к выполнению заданий различного уровня сложности ЕГЭ по химии» 11.04. 2020 г. Корпорация «Российский учебник»

Вебинар химического факультета МГУ, посвященный ЕГЭ: «Актуальные вопросы подготовки к ЕГЭ по химии – 2020» 28.04.2020г

Вебинар от издательства «Русское слово» с 6-8 мая 2020 г.

Вебинар «Организация дистанционной работы для педагога: комплексное использование инструментов»

Организация внеурочной деятельности по предметам естественно-научного цикла для учащихся 5-8 классов. Проблемы и перспективы.

Участие в онлайн – семинаре «Проблемы водных экосистем Республики Дагестан» учителей, 5 июня 2020г. во «Всемирный день окружающей среды». проводимый институтом экологии и устойчивого развития ДГУ;

Подключение и просмотр видеоконференций в рамках проекта «Взаимообучение городов с участием министра просвещения РФ С.С.Кравцова.

. Нравственно - патриотическое воспитание на уроках и во внеклассной деятельности естественно цикла. Участие учащихся 5-8 классов, а также подготовка и проведение различных мероприятий, всероссийских проектов «Живая история», «Памяти героев». «Судьба солдата», «Письмо Победы», «Бессмертный полк России» в рамках празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне: создание видеороликов, дистанционных уроков, посвященных Дню Победы (Гамидова М.А), в литературном конкурсе, участие в конкурсе детских рисунков «Роль леса в годы Великой Отечественной войны», «Окна Победы». «Участие к 75 летию в проведение акции «Сад жизни» мною во дворе дома – ул.Ленина 86 и коллективом учителей во главе с директором школы Ибрагимовым Магомедшарип Алисултановичем придворовой территории с целью воспитания чувства гордости за свой народ, любви к Родине, воспитания активного гражданина и патриота России, малой Родины; формирования гражданско-патриотических и духовно-нравственных качеств личности у подростков.

Участие в Всероссийском проекте «Большая перемена» организованном Общероссийским общественным движением «Народный Фронт «За Россию», региональным отделением в Республике Дагестан.

В рамках реализации национального проекта «Образование» по федеральному проекту участие в профессиональном конкурсе «Учитель будущего» 2019-2020 на базе ГБОУ ДПО «Дагестанский институт развития образования»(ДИРО).

Принимали участие в проведении школьных педагогических советов и совещаний.
.В рамках предметной декады в январе проведены уроки открытые:

ПО географии: «Морской путь в Индию» в 5г классе 30 января , учитель Гамидова Мильяна Адиловна.

По биологии в 5г классе в январе, учитель Рагимова Фируза Алибеговна.

Проведение открытия и закрытия декады, выпуск стенгазет по географии и биологии.

Проведение олимпиад по предметам естественного цикла- химии, биологии. географии.

Создание видеороликов во время дистанционного обучения.

Алисуманова Н.С. участвовала в составе жюри «Критерии оценки работ научной конференции молодых исследователей «Шаг в будущее» декабрь 2019г

Итоги и анализ результатов муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по естественным дисциплинам.

Участие в организации и проведении ЕГЭ -ОГЭ – организатор

Алисуманова Н С .

Эксперт ЕГЭ по биологии и химии – Алисуманова Н С.

Проведение и анализ контрольных срезов входных, мониторинговых, итоговых по предметам естественного цикла - по химии, биологии и географии.

Руководитель МО

Алисуманова Н С.